

2025年10月 星期四

农历乙巳年八月十一

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版 大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com 国内统一连续出版物号: CN 35-0052 邮发代号:33-35 第11916期 今日四版



# 奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章

#### -论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

□人民日报评论员

"实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。" 在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上,习近平 总书记发表重要讲话,从统筹中华民族伟大复兴战略全 局和世界百年未有之大变局的高度,回顾党领导人民自 力更生、接续奋斗取得的伟大成就,肯定今年以来党和 国家各项事业取得新进展新成效,着眼于实现新时代新 征程党的中心任务提出明确要求,号召"更加紧密地团 结在党中央周围,锐意进取、埋头苦干,奋力谱写中国式 现代化更加绚丽的篇章"

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的 夙愿和期盼,凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成 立76年来,我们党团结带领人民成功走出了中国式现 代化道路,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来 的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强,抚今追昔令人感 慨万千,这是彪炳史册的辉煌成就,这是震古烁今的伟

# 我市举行庆祝中华人民共和国成立76周年升国旗仪式

本报讯(记者汤文娟)10月1日上午,我市在武夷新 区市民广场举行升国旗仪式,庆祝中华人民共和国成立 76周年。市委书记袁超洪、市长林建等市四套班子领导, 在潭市直单位干部职工代表,建阳区及武夷新区负责同 志,建阳区直单位干部职工代表等参加升国旗仪式。

九曲溪潺潺流水边,三五成群的

游人悠然漫步;茶诗乐营地茵茵绿草

旁,孩子们尽情撒欢……10月1日,武

夷山国家公园1号风景道沿线热闹了

起来,多样的文旅活动与自然风光相

带着孩子来亲近自然,放松身心。"上

午9时,陈国荣来到黄村茶诗乐营地,

在树荫下支起小桌子,冲上一壶沁人心脾的大红袍,孩

子们则在氤氲茶香中,铺开地垫,一同野餐、游戏,十分

村识茶闻香、黄村品茶寻味、曹墩制茶拜师、红星居茶疗

无虚席。"这里视野开阔,空间舒适,特意约朋友来小

坐。"从建阳自驾出行的游人叶侃说,1号风景道沿线茶

园与稻田交错,山水人文可观、可游,诗意盎然,"接下来

愈,一系列茶文旅体验产品,彰显茶香人文交织的魅力。

循着水声逆流而上,茶香便是前行的方向。茶足径星

茶诗乐营地不远处,今年暑期新开业的鱼塘咖啡座

映成趣,市民游客尽享假期好时光。 "从北京回家乡过节,几家人一起

上午8时,国旗护卫队队员迈着整齐矫健的步伐,护 送着鲜艳的国旗进场走向升旗台。伴随雄壮的《义勇军 进行曲》,五星红旗冉冉升起。全场人员庄严肃立,齐唱 国歌,满怀崇敬之情向国旗行注目礼,共同祝愿伟大祖国 更加繁荣昌盛。

在场干部职工纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书 记在福建考察时的重要讲话精神,认真贯彻落实党中央决策 部署和省委、市委工作要求,持续深化拓展"三争"行动,细化 实化"五增"工作重点,把"奋勇争先、再上台阶"的要求落实 到具体行动上,为推进中国式现代化南平实践贡献力量。

# 逢武夷秋

# 闻 香 赏 美 景

-武夷山国庆假期首日旅游见闻

□本报记者 张筱惜

还计划去吴屯看看梯田,尝尝稻花鱼。"

天游峰登高揽胜,九曲溪竹筏寻幽,武夷宫品茶闻 香……国庆假期,"诗和远方"的向往,让人们外出旅游 热情高涨,众多游人信步武夷山景区,感受金秋送爽,丹 桂飘香。橙黄橘绿间,一簇簇中国红夺目亮眼,为碧水 丹山披上了绚丽的"红装"

为迎接八方来客,武夷山扮靓景区的同时,持续优化 服务保障,"上新"导览讲解器,九曲溪竹筏"亮牌"服务。 景区工作人员全员上岗,志愿者遍布各景点,还协调公 安、交警、红十字救护、森林消防及旅游执法等单位支援,

为游人提供路线咨询、秩序引导、道路 交通安全维护及应急救援等服务。

"热闹又有序,一路畅通,志愿者 也非常热情。"武汉游客黄珺第二次来 武夷山,她惊喜地发现,科技的触角延 伸至景区,机器狗与游客互动,外骨骼 机器人成为"登山神器",让游览体验

大街小巷烟火气升腾,展馆景 区文化味十足,处处涌动着蓬勃的消费活力。在武夷 宫,武夷山非遗展演中心带着文化演出走进景区,古 筝《我和我的祖国》、舞蹈《灯火里的中国》、歌曲《红 旗飘飘》等节目接连上演。

"九曲溪云雾缭绕,宋街古意盎然,还有这么多热闹 的活动,真是一路香风、一路风景、一路欢歌。"漳州游客 林以晴下竹筏后,在街区遇见文化惠民演出,连声表示 "情绪价值拉满"。她与同伴计划用六天的时间,深度感 受世界文化与自然双遗产地的魅力。

据统计,当日武夷山市接待游客12.54万人次。

# 茶香满城迎客来

2025武夷山茶香擂台赛昨日启动

本报讯(记者 裴礼辉)10月1日晚 "百企茶席 千人品茗 斗茶狂欢——武夷 山 2025年国庆中秋双节茶香擂台赛"启 动。活动以茶为纽带,向四方游客递出武 夷文旅"金名片"

本次活动特续至10月7日,每日19:00-21:30,武夷山茶博园广场与月映武夷剧场 广场就成为擂台赛主场。现场不仅有百家 本地茶企携好茶集中亮相,更设置零门槛 斗茶环节,无论是否懂茶,游客皆可参与其 中,解锁品茶技巧。同时,特色文化表演同 步上演,让茶香与艺韵交织。

这场活动串联起"识茶一制茶一品 一购茶一疗愈"的全链条茶旅产品,实现 "以茶促旅,以旅传茶"的深度融合。让游 客在品茶斗茶之余,感受武夷山"山水为 骨,茶香为魂"的独特魅力。

作为世界乌龙茶和红茶的发源地,武 夷山近年来立足生态优势与文化底蕴,持 续推动茶文旅深度融合。从茶园到茶席, 从传统制茶技艺到创新茶饮体验,从单一 购茶到把茶文化深度融入旅游的"吃、住、 行、游、购、娱",推出了以"住茶宿、吃茶膳、 行茶径、品茶趣、探茶乡、泡茶汤、赏茶戏、 习非遗、学茶舞"为内容的"茶乡疗愈九式" 主题旅游产品,让游客在欣赏山水之美的 同时,品味茶文化之韵。



10月1日,印象大红袍股份有限公司在首场演出前举行"山水同庆 真情告白"献礼新中国 76 华诞活动。剧场上空,无人机 悬挂五星红旗列阵飞过;场内,全体演员与观众挥动手中红旗,深情歌唱《我和我的祖国》。

当日,《印象大红袍》演出四场,场场爆满。2日,继续增加场次,计划共五场。

(裴礼辉 陈洁 摄)

2800余名旅客凌晨抵达南平市站-

## "以为要'摸黑等车',结果太暖心!"

#### □本报记者 严岚 通讯员 蔡求群 吴倩

10月1日5时16分,从上海南开往南平 市站的G4531次列车抵达高铁南平市站,我 市组织的志愿者又开始忙碌起来。随着最 后一批旅客在志愿者的引导下有序登上接 驳公交,高铁南平市站近5个小时的假期首 日夜间接驳任务圆满完成。

从深夜到凌晨,南平市交通运输局统筹 公交、出租、网约车等多方运力,以"提前预 判、精准调度、贴心服务"为抓手,在人流高 峰中筑起高效畅通的出行通道。

10月1日凌晨时分的高铁南平市站,公 交首末站灯火通明,旅客们在出租车候客区 有序排队,网约车专用上下客点标识清晰。 "接驳公交能直接抵达景区,这让我们省去 了中转换乘的麻烦,真是太方便了。"前往武

夷山景区的游客王先生表示,在来之前,自 己特意提前查了接驳信息,到了现场,发现 比网上的"攻略"中提到的更加便捷。

"原以为凌晨下高铁要'摸黑等车',结果 太暖心了! 出站口不仅有LED指引牌,还有 志愿者帮忙提行李。"凌晨1时56分,从厦门 返乡的李女士推着行李箱,顺利坐上了K2路 公交车,高铁站的接驳服务令她倍感温馨。

"我们提前与铁路部门对接了国庆高铁 班次,发现9月30日深夜至10月1日凌晨有 5趟加班列车终到站为南平市站,旅客预计 有2800余人,针对该情况我们立刻调整了 运力方案。"建阳公交高铁南平市站负责人 张华介绍,公司将公交运营时间延长至凌晨 5时30分,同步投入8台应急车辆与10名工 作人员提前驻守站点,确保旅客接驳工作顺 畅有序。 (下转第三版)

# "味道正,分量足,真实惠!"

国庆长假建阳书坊乡政府食堂开门迎客

本报讯(记者 汤文娟 通讯员 王沛夫)"味道正,分量足,真实惠!"国庆 假期首日,来自武夷山的晏先生在建阳区书坊乡政府食堂里,对着一桌菜赞 不绝口。"我们一家来这旅游,看到当地公众号推文知道政府食堂对外开放, 就提前预约了午饭。"

"书坊乡是'图书之府''建本之乡',也是全国非遗旅游小镇。今年国庆, 我们用最实在的方式欢迎游客——开放政府食堂,让大家尝尝本地菜肴。"建 阳区委常委、书坊乡党委书记杨球丽介绍,国庆假期期间,乡政府食堂每日供 应特色菜,每餐仅收费15元,需提前一天预约,确保食材新鲜、服务到位。

"在政府食堂吃饭,新鲜,也暖心!"建阳区的梁先生一家也循着推文来到 政府食堂。"第一次在政府食堂吃饭,没想到这么方便!"梁先生感慨,"不用愁 去哪吃、吃什么,这里环境好,价格实惠,还能免费加米饭和菜汤,真的贴心。

走进书坊乡政府食堂,浓浓的"革命老区风"扑面而来。竹椅木凳、老 砖墙、红色标语……处处透着历史的厚重与质朴的温情。厨房里,师傅们 认真准备着当天的菜品。空气中弥漫着菜香,也夹杂着游客与本地阿伯 阿婆的谈笑声,游客在这里不仅可以填饱了肚子,也能品味到当地人的热 情好客。一位带着孩子的女士边吃边点赞,"在这里用餐像走进当地人生 活。" (下转第三版)

## 家国同庆 福满金秋

#### 福建民企百强榜单出炉

### 我市2家企业上榜

本报讯(记者 王筱莹)日前,福建省工商联发 布 2025 福建省民营企业 100 强、制造业民营企业 100强、服务业民营企业100强和创新型民营企业 100强4个榜单。我市的福建圣农控股集团有限公 司、福建南平太阳电缆股份有限公司去年营收分 别为351.1亿元、137.2亿元,位列"民企百强"榜第 14、36位。这两家公司,还上榜制造业民营企业

据悉,2025福建省民营企业100强延续总体平 稳增长、产业优势持续巩固、国际化进程稳步推进的 良好态势。百强企业人围门槛维持在56.2亿元,平 均营业收入提升至242亿元,增长3%;"千亿级"企 业增至6家,同比增加3家;"百亿级"企业达55家, 增加2家,规模结构进一步优化。在创新方面,百强 企业 2024 年度研发费用总额约为 426.2亿元,研发 人员总数增至7.1万人,创新能力持续增强,转型升 级步伐加快。

#### 南平港延福门码头

### 焕新投运

本报讯(记者 卢国华 通讯员 郑晖 赵金后)10 月1日上午8时30分,首艘开往延平区樟湖白鸽岛 的游船从延福门码头启航。时隔10个多月,南平港 延福门码头以崭新的形象投入营运。

"闽江游可以让市民朋友们更好地游览闽江和 延平湖风光,实现交旅融合。"延平区交通运输局党 组书记、局长温阿丽介绍,国庆中秋假期,大武夷闽 江游将开通延平一炉下斜溪的"炉下之问"生态文明 实践地航线、延平—白鸽岛的闽越风情小镇航线,以 及夜游闽江三江六岸航线,满足市民游客的休闲娱

延平区是我市南向发展的交通门户,也是南平 市交通建设的重点支点。延福门码头自古以来都是 客船、货船的必经之地。原有的延福门码头于1993 年投入使用,由于趸船等设施已经超过安全服务年 限,于去年11月16日启动改造。

"延福门的改造提升分为两个部分,岸上部分采 用'修旧如故'恢复了八闽屏藩、双溪锁钥的城门风 貌,水上部分则建成三个趸船。"温阿丽表示,通过此 次改造,进一步提升了延福门码头的功能,从原先的 混流运行到如今实现海事人员和游客分流,成为集 应急救援、旅游客运、水上体育赛事等功能于一体的 综合性码头。

南平市交通运输局综合规划科科长黄恒焘表 示,今年以来,市交通运输局以提升区域辐射力为目 标,在政策、资金、技术上重点支持延平区国省干线 品质升级与农村公路网络优化,加快闽江黄金水道 开发,积极构建公铁水多式联运新格局,为全市高质 量发展提供更强支撑。

## "舌尖"品历史 视听"赏宋韵

建瓯"建州胜筵"开席

本报讯(李雨姗 范耀辉 池雪喻)10月1日晚,建 瓯市饕餮广场内,"建州胜筵"主题餐秀"开席"。这 场以"建州文化"为核心的文旅盛宴,通过"宴、舞、 乐、食"一体化呈现,为国庆、中秋双节假期注入浓郁 的文化气息。

演出现场,28.8米巨幕LED宛如画卷,将观众 带入《清明上河图》般的宋代建州盛景。餐秀以南 宋美学为基调、二十四节气为主线,通过"春生、夏 华、秋思、冬溯"四幕剧情,生动重现建州古城风 貌。演出深度融入弓鱼技艺、建州酒令、北苑点茶 等建瓯非遗项目,搭配精心设计的服饰、舞蹈与多 媒体互动,让观众在视听间感受建州地域特色与

"餐秀于9月28日开始营业,汇聚国内文旅演艺 顶尖创作团队,以宋韵美学为载体,将朱子理学思想 与建州文化内涵深度融合。""建州胜筵"制作人朱浩 介绍,餐秀创新采用"一赏一菜一互动"模式,每道菜 品均呼应建州历史或节气文化——"紫芝八味"凉菜 拼盘、"岁启平安"珍珠纳底等佳肴,皆成为讲述文化 故事的载体,构建起沉浸式餐饮体验。

作为建瓯市重点打造的文旅新IP,"建州胜筵" 通过场景营造、互动设计与文化演绎,让"千年建州 ·理学名城"的历史底蕴可感可触。它不仅为游客 带来全方位感官享受,更将"吃饭"从单一消费行为, 升华为可参与、可感知的历史文化体验,探索出"以 文塑旅、以旅彰文"的创新路径。

双节期间,"建州胜筵"特别推出市民专享优 惠。这一沉浸式主题餐秀,正是当下文旅融合新趋 势的生动实践——通过文化、美食与科技的多元融 合,构建场景化、互动式消费的新场景。

■ 责任编辑:廖晨星 责任校对:郑国艺 投稿信箱: mbrb@mbdaily.cn ■本报地址:福建省南平市延平区梅峰路45号 电话:广告公司8851426 编辑部8820707 传真 8831501 发行部 8867229